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  ::إن عمليات التسجيل في المؤسسة وفق نظام اليومية الواحدة لمسك المحاسبة تكون وفق المخطط التاليإن عمليات التسجيل في المؤسسة وفق نظام اليومية الواحدة لمسك المحاسبة تكون وفق المخطط التالي

  سندات إثبات          دفتر اليومية         دفتر الأستاذ         ميزان المراجعة           الكشوف الماليةسندات إثبات          دفتر اليومية         دفتر الأستاذ         ميزان المراجعة           الكشوف المالية

1I���Ê�íéÚçéÖ]V� �
IäËè†ÃiV   على المؤسسة على المؤسسة ) ) 1111--0707القانون القانون ((و ن م م و ن م م ) ) 1818إلى إلى 99((دفتر اليومية هو دفتر قانوني إلزامي من القانون التجاري مادة دفتر اليومية هو دفتر قانوني إلزامي من القانون التجاري مادة

المؤسسة في صيغة قيود محاسبية تظهر الحسابات المدينة والحسابات المؤسسة في صيغة قيود محاسبية تظهر الحسابات المدينة والحسابات   أو التاجر، وهو دفتر تسجل فيه جميع العمليات التي تقوم اأو التاجر، وهو دفتر تسجل فيه جميع العمليات التي تقوم ا

الدائنة، مبالغ العمليات، تاريخها، شرحها وكذا أرقام الحسابات، ولا يتم ذلك إلا بوثائق قانونية مثل الفواتير، ويكون ذلك الدائنة، مبالغ العمليات، تاريخها، شرحها وكذا أرقام الحسابات، ولا يتم ذلك إلا بوثائق قانونية مثل الفواتير، ويكون ذلك 

  ..دون أي شطب أو ترك بياضدون أي شطب أو ترك بياض

I�íéÚçéÖ]�ØÓ�V                        تأخذ اليومية الشكل التاليتأخذ اليومية الشكل التالي  

  المبالغ  البيان  قام الحساباتأر

    دائن  مدين

  تاريخ العملية

  /من ح

  /إلى ح                    

  شرح العملية

  دائن  مدين

  

xx 

  

  

xx 

  

xx 

  

  

xx 

 xxx xxx  اموع    

Ù^nÚVبشيكبشيكج ج دد1.0001.000سددت المؤسسة مصاريف الهاتف بسددت المؤسسة مصاريف الهاتف ب  0101//1515ي ي فف..� �

  . . يشيك بنكي من طرف أحد الزبائنيشيك بنكي من طرف أحد الزبائندج دج 15.00015.000قبضت المؤسسة مبلغ قبضت المؤسسة مبلغ / / 0101//2020

  المبالغ  البيان  أرقام الحسابات

  15/01  دائن  مدين

  مصاريف البريد والاتصالات/ من ح

  بنك/ إلى ح                                

  تسديد مصاريف الهاتف بشيك

20/01   

  البنك / ح

  الزبائن / ح

  تسديد من طرف الزبائن بشيك 

  دائن  مدين

  

626  

  

  

  

512 

  

  

512  

  

  

  

411 

1.000  

  

  

  

15.000 

  

1.000  

  

  

  

15.000 

 16.000 16.000  اموع    

  : : يعرف التسجيل أعلاه بالقيد المحاسبي وهو يتكون من العناصر التاليةيعرف التسجيل أعلاه بالقيد المحاسبي وهو يتكون من العناصر التالية

II  تاريخ العملية ويسجل في وسط القيدتاريخ العملية ويسجل في وسط القيد . .  

II   على اليسارعلى اليسار((و الحساب الدائن و الحساب الدائن ) ) على اليمينعلى اليمين((الحساب المدين الحساب المدين . ( . (  

II  مبلغ العمليةمبلغ العملية . .  

II  ااشرح العملية أو بياشرح العملية أو بيا . .  

II  أرقام الحسابأرقام الحساب . .  

II  ا تساوي مجموع المبالغ الدائنة لها تساوي مجموع المبالغ الدائنة لهمجموع المبالغ المدينة لكل قيد لابد من أمجموع المبالغ المدينة لكل قيد لابد من أ . .  

  ..جميع هذه العناصر إلزامية في القيد المحاسبيجميع هذه العناصر إلزامية في القيد المحاسبي

أسفل كل صفحة يحسب مجموع المبالغ المدينة ومجموع المبالغ الدائنة وتحول إلى الصفحة المواليـة  أسفل كل صفحة يحسب مجموع المبالغ المدينة ومجموع المبالغ الدائنة وتحول إلى الصفحة المواليـة    فيفي

، ويجب أن يكون في اية اليومية مجموع المبالغ المدينة يساوي مجموع ، ويجب أن يكون في اية اليومية مجموع المبالغ المدينة يساوي مجموع ))مجموع محول مجموع محول ( ( مع الإشارة إلى ذلك مع الإشارة إلى ذلك 

    ..المبالغ الدائنةالمبالغ الدائنة

I��çéÏÖ]�Å]çÞ_Vهي نوعانهي نوعان��  

1I�íŞéŠe��çéÎV� تتكون فقط من حسابين أحدهما مدين والآخر دائنتتكون فقط من حسابين أحدهما مدين والآخر دائنوهي وهي..  

Ù^nÚ�V دج نقدادج نقدا20.00020.000شراء أثاث مكتب ب شراء أثاث مكتب ب   20112011//0303//0606في في..  

    دائن  مدين

06/03/2011  

  أثاث مكتب/ من ح

  صندوق/ إلى ح                                

  شراء أثاث مكتب نقدا

  دائن  مدين

  

2184 

  

  

53 

  

20.000  

  

  

20.000 

 20.000 20.000  اموع    

2I�ífÒ†Ú��çéÎ�Vتضم أكثر من حساب في أحد الطرفين أو كلاهماتضم أكثر من حساب في أحد الطرفين أو كلاهما..  
Ù^nÚV     

  ..سجل العمليات التالية في دفتر اليوميةسجل العمليات التالية في دفتر اليومية

  ..بشيك والباقي على الحساببشيك والباقي على الحساب  دجدج20002000دج، دج، 50005000بيع بضاعة ببيع بضاعة ب  0202//0707--

  ..نقدا والباقي على الحسابنقدا والباقي على الحساب  دجدج000000,,7070، سددت ، سددت دجدج000000,,100100ببشراء أراضي شراء أراضي   0202//0909  --

  

  



    دائن  مدين

07/02/  

  بنك/ من ح

  عملاء/ ح    

  مبيعات بضاعة/ إلى ح                                

  بيع بضاعة جزء بشيك والآخر على الحساب

09/02/  

  أراضي/ ح   

  صندوق/ ح             

  موردو التثبيتات/ ح                      

  شراء أراضي نقدا وعلى الحساب

  دائن  مدين

  

512  

411  

  

  

  

211  

  

  

  

  

  

  

700  

  

  

  

53  

404 

  

2000  

3000  

  

  

  

100000  

  

  

  

5000  

  

  

  

70000  

30000 

 105000 105000  اموع    
  

I�íéÚçéÖ]�»�ð^Ş}ù]�xév’iV�   إذا حدث وأن أخطأ المحاسب لدى تسجيل المبلغ أو اسم الحسـاب أو أحـد   إذا حدث وأن أخطأ المحاسب لدى تسجيل المبلغ أو اسم الحسـاب أو أحـد

لأسلوب عكس القيد ويتمثل في عكس لأسلوب عكس القيد ويتمثل في عكس العناصر الأخرى للقيد في اليومية، فإن هذا الخطأ يتم تصحيحه تبعا العناصر الأخرى للقيد في اليومية، فإن هذا الخطأ يتم تصحيحه تبعا 

  ..طرفي القيد بحيث يصبح الطرف المدين دائنا ويصبح الطرف الدائن مدينا ثم نسجل القيد الصحيحطرفي القيد بحيث يصبح الطرف المدين دائنا ويصبح الطرف الدائن مدينا ثم نسجل القيد الصحيح

Ù^nÚV   بشيك، حيث تم تسجيل العملية كالتاليبشيك، حيث تم تسجيل العملية كالتالي  دجدج2500025000بباشترت المؤسسة معدات مكتب اشترت المؤسسة معدات مكتب   0101/ / 1010في في : : 

    دائن  مدين

10/01  

  معدات مكتب/ من ح

  صندوق/ إلى ح                                

  شراء معدات مكتب بشيك

  دائن  مدين

  

2183 

  

  

53 

  

25000  

  

  

25000 

أن الخطأ في القيد هو جعل حساب الصندوق دائنا عوضا عن حساب البنك إن تصحيح القيد يتمثل أن الخطأ في القيد هو جعل حساب الصندوق دائنا عوضا عن حساب البنك إن تصحيح القيد يتمثل   نلاحظنلاحظ

  ..في تسجيل قيدين، الأول لإلغاء القيد الخطأ والثاني هو لتسجيل العملية بشكل صحيحفي تسجيل قيدين، الأول لإلغاء القيد الخطأ والثاني هو لتسجيل العملية بشكل صحيح

    دائن  مدين

10/01/  

  صندوق/ من ح

  معدات مكتب/ إلى ح                                

  دائن  مدين

  

53  

  

  

  

2183  

  

25000  

  

  

  

25000  

  

  

2183  

  

  

  

  

  

512 

  الخطأ إلغاء القيد

10/01/  

  معدات مكتب/ ح   

  بنك/ ح             

  القيد الصحيح

  

  

25000  

  

  

  

  

25000 

2��I�ƒ^j‰ù]��Ê�V� �
I�äËè†ÃiV    سواء أكان مسكها في سواء أكان مسكها في   هو مجموع الحسابات الموجودة في اليومية و كذا يحتوي على الارصدةهو مجموع الحسابات الموجودة في اليومية و كذا يحتوي على الارصدة

  ......شكل دفتر عادي أو مجموعة بطاقاتشكل دفتر عادي أو مجموعة بطاقات

إن دفتر الأستاذ هو ضروري لمسك محاسبة المؤسسة أكثر من اليومية و التي تعتبر دورها قانونيا أكثر مما هو إن دفتر الأستاذ هو ضروري لمسك محاسبة المؤسسة أكثر من اليومية و التي تعتبر دورها قانونيا أكثر مما هو 

  . . قد نص على مسك المؤسسة لدفتر الاستاذقد نص على مسك المؤسسة لدفتر الاستاذ) ) ن م م ن م م ((محاسبيا إن محاسبيا إن 

3I�íÃq]†¹]�á]ˆéÚ� �

I�äËè†ÃiV  بارة عن جدول يعد بتاريخ معين، حيث يظهر قائمة الحسابات بارة عن جدول يعد بتاريخ معين، حيث يظهر قائمة الحسابات ميزان المراجعة عميزان المراجعة ع

الموجودة بدفتر الأستاذ، بمجموع مبالغها المدينة والدائنة ورصيد كل حساب، فهو إذا وثيقة الموجودة بدفتر الأستاذ، بمجموع مبالغها المدينة والدائنة ورصيد كل حساب، فهو إذا وثيقة 

  ..تلخص حسابات دفتر الأستاذتلخص حسابات دفتر الأستاذ

I�íÃq]†¹]�á]ˆéÚ�ØÓ�V  يكون شكل ميزان المراجعة كالتالييكون شكل ميزان المراجعة كالتالي  

  الأرصدة                          المبالغ                                                                    

  دائن  مدين  دائن  مدين  الحساب  ر الحساب

    

  

        

          مجموع  
�á_�àÚ�‚Ò`jÖ]�àÚ�‚e÷�V� �

�I�I�I�I  مجموع المبالغ الدائنة= مجموع المبالغ المدينة. 

�I�I�I�I  مجموع الارصدة الدائنة= مجموع الارصدة المدينة  
�K�Í‚âíÃq]†¹]�á]ˆéÚ�Ý]‚~j‰]V� �

II  التأكد من أن عمليات تحويل المبالغ من اليومية إلى دفتر الأستاذ تم بصورة صحيحة ودون أخطاءالتأكد من أن عمليات تحويل المبالغ من اليومية إلى دفتر الأستاذ تم بصورة صحيحة ودون أخطاء..  

II  اية السنة اية السنةتيسير عملية إعداد الكشوف المالية في تيسير عملية إعداد الكشوف المالية في..  
� �
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